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Scitovszky házelnök hétfőn előterjeszti a kizárások 
hatálytalanitásáról szóló indítványát

13mlapcsti tudósítónk jelenti:
A kormányt és pártját a legnagyobb 

zavarba hozta a passzivitásba lepett 
demokratikus ellenzék szilárd egy­
sége. Mhtsl a nemzetgyűlés ülésezése 
hétfőül újra megkezdődik, a kor­
mánypárti és a kormánytámogató el­
lenzék sajtója ma már kénytelen volt 
abbahagyni az ellenzék egységének 
meglazulásáról terjesztett hamis bite­
ket és e helyett beismerni kénysze­
rült, hogy a kormánynak kell meg­
tennie a kezdeményező lépéseket, ha 
a helyzetet el akarja indítani arról a 
holtpontról, ahova erőszakos taktikája 
juttatta. Legújabb lépése azonban 
egyáltalában nem látszik célravezető­
nek. A kudarc után. amely a muH 
heti tapogatózásnak lett osztály­
része,

Scitovszky Béla házelnök mégis 
javaslatot kíván tenni a hétfői ülé­
sen a kizárások hatálytalanítására,

de ez a lépése magában az egységes- 
pártban sem találkozik osztatlan he­
lyesléssel. Épen ezért Scitovszky ma 
megbeszélést folytatóit Bethlen István 
gróf miniszterelnökkel és az ö dőltté- j 
sét kérte, mert el szeretné kerülni azt. 
hogy az egységespárt részéről megle­
petés érje. A kormánypárt egyrésze 
ugyanis azt hangoztatja, hogy az el­
nöki szék tekintélye, valamint a nor­
mális parlamenti helyzet megteremté­
se szempontjából veszedelmes volna, 
ha ilyen elnöki javaslattétel nem ta­
lálna a Ház tagjainál egyhangú meg­
értésre. A másik része az egységes- 
pártnak viszont amellett van, hogy 
semmi indok sincs a kizárások to­
vábbi fentartására, mert azt az ese- 
ict, ha a Ház nem élne a kizárások 
hatálytalanításának az ni házszabá­
lyokban biztosított jogával, úgy: kelle- 
no magyarázni, mint a többségi párt­
nak az ellenzéki kritika elnémitására 
irányuló törekvését. A benfentesek 
szerint mindamellett bizonyosra vehe­
tő, hogy' a házelnök hétfőn javasolni 
lógja a kizárások hatálytalanítását és 
" nemzetgyűlés többsége ezt a Jax-as- 
latot magdé\’á is teszi.

Scitovszky házelnök és a kormány­
párt azonban ezzel a tervével gazda 
nélkül számit, mert

a demokratikus blokkot hidegen 
hagyja a házelnök terve.

é demokratikus ellenzéki blokk ma 
estére tervezett értekezlete elmaradt, 
o helyett csupán megbeszélést folytat­
lak a blokk tagjai az aktuális poli- 
i.ikat kérdésekről. A tegnap elterjedt 
hírek szerbit Dénes István ma készült 
felvetni azt a kérdést, hogy az ellen 
'ék kérdezze meg a miniszterelnök 
iát: hajlandó-e elfogadni az általdnos 
litkos vdlasztójogol és amennyiben 
erre nem volna hajtandó, úgy a blokk 
tagjai mondjanak le mandátumukról.
A ma esti megbeszélésen Dénes Ist­
ván is résztvett; kijelentette, hogy 
npm indítvány formáidban őhatintta 
előterjeszteni ezt a kérdés* hanem

csupán megbeszélés tárgyává kívánta 
tenWi.

A blokk tagjai nagy figyelemmel 
hallgatták

Vázsonyi Vilmos fejtegetéseit
Vázsonyi a miniszterelnöknek arra 

a nyilatkozatára, amely szerint a mi­
niszterelnök az ellenzék passzivitásá­
nak leszerelésére semmiféle enged­
ményre sem hajlandó, megjegyezte, 
hogy rejtélyesnek.tűnik föl előtte ez 
a nyilatkozat, mert ők nem a magul; 
részéri kérnél; engedményekéi, nem 
személyi előnyöket akarnak, hanem 

olyan garanciát, amely minden 
más államban biztosítéka az alkot­
mányos életnek: az általános titkos 

választójogot.
Kormánypárti körökben azt beszélik, 

hogy Rakovszky belügyminiszter már 
teljesen elkészült választójogi terveze­
tével, most már csak néhány részlet- 
kérdésről folytat tárgyalásokat az 
illetékes tényezőkkel és már közölte 
Bethlen miniszterelnökkel, hogy való­
színűleg

a jövöheti rendes minisztertaná­
cson előterjeszti választójogi ja­

vaslatát.
Egységespárti körökben befejezett 

tényként tekintik, hogy « nemzetgyű­
lés ií költségvetés letdrgyaldsu után 
azonnal megkezdi a választójogi tör- 
vényjdvasla! tárgyalását. Arra számí­
tanak, hogy a pénzügyi bizottság leg­
később szerdáig befejezi a költségve­
tés tárgyalását és a bizottság jelen­
tés: csütörtökön a Ház dé kerül. 
Scitovszky házelnök mai kijelentése 
szerűit valószínű, hogy hétfőn esetleg 
a If az ülésezésének két-három nappal 
való elnapolására kerülhet a sor. Az 
elnapolást a pénzügyi bizottság jelen­
tésének késésével magyarázzák, de 
hír szerint az elnapolás azért törté­
nik. mert a vidékről felérkező egysé- 
gcspárri képviselők véleményét akar­
ják meghallgatni a kizárások hatály­
talanításának kérdéséről. Az elnapolás 
esetén a házelnök csak csütörtökön 
terjesztené elő «indítványát. <

Ugrón, válasza Gömbösnek 
a legitimizmusról

A fajvédők tegnapi vacsoráján Göm­
bös Gyula a legitimizmusról beszélt 
hosszasabban. Ugrón Gábor ma a kö­
vetkezőkben válaszolt Gömbös beszé­
dére :

... f.h csak egyféle legitimizmust is­
merek. ragaszkodom az ország szen­
tesített törvényeihez, fi szentesített 
törvények szerint a szabad királyvá­
lasztás ioga nem szállt vissza a nem­
zetre. tehát világos és kétségtelen, 
hrgv a jelen pl’lanathin ki a magvar 
szent korona várományosa? Ezen a 
téren feltéteteket nem ismerek és 
tranzicálást. nem tételezek fel azokról 
a férfiakról, akik az igazi legitimizmus 
képviselői. Sértés lenne ilyent gondol­
ni Is nivan férfiakról, m’nf Annonyi 
Albert gróf és Andrdssy Gyula gróf.

A csepeli csendőrparancsnok-főhadnagy 
agyonlőtt egy budapesti hentest, holt­
testét feleségének segítségével felda­

rabolta és a Dunába dobta
Budapesti tudósítónk jelenti:
Ma délután bejelentették a főkapi­

tányság központi ügyeletén, hogy 
Kudíil;a Ferenc 38 éves hentesmester 
e hó 7-én eltávozott Kálvin-tér 26. 
szánni lakásáról és azóta neat adott 
életjelt magáré)!; eltávozásakor azt 
mondta hozzátartozóinak, hogy egy 
Lederer mvü csendőrt'óhadnagyhoz 
megy látogatóba. Távozásakor száz­
millió korona volt nála. Bejelentették 
hozzátartozói, hogy attól tartanak, 
hogy Kodéiba bűnténynek esett ál­
dozatul. Megadták a sezmélyleifasát 
is: középtermetű, haja barna, bajusza 
barna, nyírott, cg fik szemére kan- 
csal, fekete zsákéiul, csíkos nadrágot, 
fekete városi bundát és puha kalapot 
viselt.

Pár óraval az eltűnés bejelentése 
után

telefonon jelentették a főkapitány­
ságnak Csepelről, hogy ott több 
iekete f érf iruh a - darabot és hulla­
részeket találtak a Duna partján.
Felhívták egyszersmind a főkapi­

tányságot arra is, hogy
haladéktalanul tartson helyszíni 
szemlét Budapesten a Tölgyfa 
utca 4, számú házban egy föhad 
nagy lakásán, akit Csepelen el­

fogtak.
\ főkapitányságról azonnal bizott­

ság szállt ki a Tölgyfa-utca 4. számú 
házba és

a csendtirlöhadnagy lakásához 
tartozó padláson valóban találtak 

hullarőszeket.
A Csepelen őrizetbe vett csendőrtő- 

hadnagyot Lederer Gusztávnak hívják. 
F 'csége, aki a Tölgyfa-utca 4. szám

A főhadnagy felesége 
féltékenység!

Éjjel két órakor jelenti budapesti 
tudósítónk:

A főkapitányságról kiküldött detek­
tívek nem talállak otthon Ledéremét; 
a házmestcrnétől azt a felvilágosítást 
1. ;pták, hogy Ledéremé fe-giuip este 
elkérte a padláskulcsot. A detektívek 
figyelni kezdték a lakást s este 9 óra­
kor valóban megérkezett a főhad­
nagyáé, aki a detektívek láttára nem 
lepődött meg, hanem beinvitálta őket 
lakására és kielégítő választ adott 
kérdéseikre. Csupán a padlás kulcs- 
témdt igyekezett idegesen kerülni; azt 
mondta, hogy azért volt rá szüksége, 
mert szárítani való ruhát akart reggel 
a padtásra vinni.

\ detektívek azonban elkérték a 
pudláskulcSOt s felmentek a padlásra, 
ahol a felhalmozott holmi közt

egy bőröndben embert testrésze 
két találtak.

Az asszony hosszas forgatásra elő­
adta. hogy tegnapelőtt meglátogatta

alatti lakásán tartózkodott, rövid val­
latás utá '

beismerte, hogy Kudelkát férje 
január 7-én lelőtte, azután közös 
erővel feldarabolták, ko árba 
gyömöszölték és Csepelre vitték, 

ahol a Dunába akarták dobni 
Tegnap este Csepelen a Weis/ 

Manfréd-gyár területén cirkáló éjjeli 
őrnek feltűnt, hogy egy ember a Duna 
partián gyanús csomagból különféle 
holmikat dobál a Dunába. Azonnal ér­
tesítette a rendőrséget, amely járőrt 
küldött ki. A járőr igazolásra szólt 
totia fel az embert, akiről kiderült, 
hogy Leden r Gusztáv csendőrfőhad­
nagy. Rögtön kérdőre vonták a ko­
sárban lévő hullarészek felöl, majd 
előállították a csepeli csendőrkerületi 
parancsnokságon, ahol állítólag 

beismerte a gyilkosságot.
A budapesti nyomozás során szem­

tanuk jelentkeztek s elmondták, hogy 
tegnap este látták Ledérért és felesé 
get, amint egy nehéz kosarat cipeltek. 
figy ismerősük megkérdezte tőlük, 
hogy mit visznek a kosárban, mire 

I Ledererék azt felelték, hogy megdög­
lött kutyáinkat akarják a Dunába 
dobni. A csepeli nyomozás során de­
rült ki, hogy a kosárban nem a kutya, 
hanem Kudelka holtteste volt. Ma ói- 
félkor a 81. számú őrszobából jelen­
tették a főkapitányságnak, hogy ott 
jelentkezett egy ember azzal, hogy Le 
derer főhadnagy kutyája az ö zugli 
geti lakásán van. Ebből valószín» 
az a feltevés, hogy Lederer a kutyát 
mir néhány nappal ezelőtt elszállította 
hazulról, hogy okát adja, mü visznek 
a csomagban, tehát

előre készült a gyilko.-Ságra

azxH védekezik, hogy 
dráma történt

őket Kudelka, aki régi ismerősük, ku­
delka ott tartózkodása alatt férje a 
farkaskutyával elment sétálni az ut­
cára. Eközbtv.

Kudelka szerelmi ajánlatot (éti 
neki

s hogy megölelhesse, félig felemelke­
dett a székről. A következő pillanat­
ban irtózatos dördülcst hallott, Ködei­
ket visszahanyatlott s ö hátrafordulva 
megpillantotta a férjét, fiistölg > re­
volverrel a kezében, eltorzult arccal 
Az ijedtségtől elájult s amikor ma­
gához tért, a holttest már a konyhá­
ban volt, ahol a csen dór ióhadna gy az­
zal foglalkozott, hogy

Kudelkát, akit a koponya hátsó 
részén behatolt golyó azonnal 
megölt — feldarabolta Levágta 
a fejét és két karját, majd közé 
No becsomagolták a lakásban 

tevő bőröndökbe

.4 holttestet kivitték a Dunához; itt

■ , óit , y *



Sweizi

I ti i á ink figyelmes az éjjeli ór, aki 
látva, hogy u csepeli csendőrség pa­
rancsnokával van dolga, bocsánatot 
kért s i Üdvözölt. Xz éjjeli őrnek szin­
ten azt mondták, hogy farkaskutyájuk 
holttestét okulják a vízbe dobni.

1 viz vasárnap régnél emberi India- 
riszekét veteti ki s az éjjeli űr vallo­
mása nyomán okikor terelődött a 
gyanú Ledererékne.

Ledérért az esti órákban a esendr 
örség őrizetbe vette és beszállí­
totta a csepeli örsparancsnokságra, 
feleségét pedig a budapesti főkapi­

tányságra.
A nyomozást úgy a csepeli csend- 

őrség, mint a budapesti rendőrség 
nagy etréllyel folytatja.

Egy spanyol kulturegylet 
a debreceni népviselet iránt 

érdeklődik
A „ürandoUers-Barceloiiai Munkás 

Közművelődési Athenaeum“ — egy 
spanyol közművelődési társaság — 
érdekes kérést intézett most Debre­
cenhez,. A spanyol társaság arra kéri 
Debrecen városát. Itogv a legközelebb 
megnyíló kiállítására küldjön olyan 
képes levelezőlapokat, amevek a vá­
ros és környékéről s az itteni népvi­
seletről képet adnak. A levelet, ame­
lyet nagy meglepetéssel és csodálko­
zással vett kézhez dr. Magoss Qvörgv 
pelgártnester. Jóé) István népjóléti hi­
vatali h.-igazgató fordításában alább 
közöljük, mint a külföldön újabban 
irántunk támadt érdeklődés doku­
mentumát:

„A Qrandollers-BarceLonai Munkás 
Közművelődési Athenaeumtól. Spa­
nyolország, 1924 december hó IS-én.

A törvényhatóság elnökének.
I k’bri cen.

Mélyen Tisztelt Urunk!
Van szerencsénk becses tudomásá­

ra hozni, hogy főként kulturális cé­
lokat szolgáló egyesületünk (Kult. 
Athenaeum) a világ minden részének 
látképeit és népviseletét feltüntető 
képes levelezőlap kiállítást rendez.

Aziránt bátorkodunk Nagyságodat 
megkeresni, méltóztassek e célra ré­
szünkre ajánlott posták tildémén vké- 
l?en néhány sorozatot küldeni az em­
lített levucz.őle.pokból melyek lehe­
tőleg télies képet mulassanak Nagy­
ságod lakóhelyének szépségeiről és 
.nevezetességeiről.

Előre is legltálásalib köszön.tiink 
nyilvánítása mellett azért a szívessé­
gért. mellyel kiállításunk sikeréhez 
hozzájárul.

Vagyunk Nagyságodnak kiváló 
tisztelői a bizottság nevében:

Esteban Llopart."
Xz érdekes levelet a. hétfői tanács­

ülésen mutatia he a városi tanácsnak 
dr. Csűrös Ferenc közművelődési ta­
nácsnok s azt hissziik, aligha lesz 
akadálya annak, Itogv a spanyol kul- 
turális egyesület kiállítására az al­
földi magyar kultúráról teljes képet 
adó levelezőlapkollekcióval szerepel­
jen Debrecen.

A jóvátételé bizottság 
magyar ellenőrző bi­

zottsága
A Magyarország pénzügyi újjáépíté­

sével kapcsolatos genfi jegyzőkönyv 
tudvalévőén ellenőrző bizotfc-ágot lé­
tesített. amelynek feladata, hogy a 
magyar pénzügyek uiiáénitésének me­
netét a mvátétcli bizottság érdekei­
nek zeni pontjából figyelemmel kí­
sér ie. A jegyzőkönyv értelmében a 
bizottság mindenkor Magyarország te­
rületén kívül ül egybe és a magvar 
kormánnyal csupán a nemzetek szö­
vetsége által kiküldött főbiztos közve­
títésével közlekedhetik. vagy kaphat 

tsekvi. A bizottság nemrég 
megalakult é' a legközelebbi napok­
ban Párisban ülést tart. A bizottság 
'Késén való részvétel cellából Smith 
leromlás.. a nemzetek szövetségének 
rőbiztxxva, holnap szombaton Párisha 
utazik, hogy a. pénzügyi újjáépítés 

éneiéről a i. zi>tt":iírnak szükség esc 
tón felvilágosításokkal .szolgálton
j~JFÖwnes“ angol KEZTYÜir

FntANK r VÉNÉI..

Fülsiketítő koncerttel obstruálják az osztrák
szocíáhsták a lyziiér vöioniíáías U

Ile es. jan. 9. Ma délben ült ussze a 
nemzeti tanács igazságügyi bizottsága, 
hogy tárgyalja a kormán' javaslatát 
a lakók védelméről szóló törvény irtó- 
dúsításáról. Ez a törvény a békebeli 
házbércket tartotta érvényben minden 
valorizáció nélkül s ujosl a kormány 
a valorizáció elvén tép át. A szóéiul 
demokrata párt elhatározta, itogv min­
den ereiével megakadályozza u tör­
vény létrejöttét és az első összeütkö­
zés már ma megtűr tóit a bizottsági 
ülésen.

Austerlitz szociáldemokrata nemzeti 
tanácsost Waiss keresztár:yszocialista 
képviselő azzal szakította féli)., hogy 
az ügyrend értelmében minden szó­
nokra csak öl pere lejik. tehát abba 
kell hagynia felszólalását. Éktelen lár­
ma tört ki erre, ilyen kiáltások röp­
ködtek az elnök felé:

— Szemtelen! Sevvel szolgáin! 
Hagyta el az elnöki széket!

Az elnök hiába csengetett, a .tagv 
zajban elveszett a szava, különösen 
mikor a szocialista bizottsági tagok 
fütyülni kezdtek és a padokat verdes­
tek. A szociáldemokrata bizottsági ta­
gok elhatározták. llfl£.V nem engedik 
folytatni az ülést, ha Austerlitz nem 
beszélhet tovább. A polgári párti bi­
zottsági la gok némán nézték az ese­
ményeket. Mikor az elnök egv nercre 
szóhoz jutott, kijelentette. Itogv ra­
gaszkodik az ügyrendi«« és öt nerc­

nél tovább senki rém beszélhet.
Most Iliből kitört a lárma, bgv szo­

ciáldemokrata képviselő sípokat, autó- 
lilik okit <;s‘ hiú.s nzfuvó lump szereket 
vásárolt, amelyeket elvtársai között 
"kiosztóív Megkezdődött a rettenetes 
hangverseny. Közben megérkezett a 
bizottsági ülésre Sever szociáldemo­
krata képviselő, volt ausztriai tartó- 
mán.viönök és ő a liángszergvüité­
rné ny kiegészítésére dobot, kereplőt es 
einfányírt hozott. Egy óra hosszat 
folyton tartott a fülsiketítő koncert. 
Sípollak, doboltak, kerepeltek, verték 
a cintdnyért és búgtak az automobil- 
tülkök. harsogtak a réztrombiták. A 
falak reszkettek bele. Megfőtt délután 
egy órakor Seitz szociáldemokrata 
képviselő, bécsi polgármester és Fink 
ke re ztényszociálista Párti _ helyettes 
elnök, ultik közvetiiöleg leniek föl. 
próbálták az elnököt engedékenységre 
hírűi, (le nem sikerül!.. > A bizottság 
szociáZdcmokrata tagiai kiielcntc’ttck. 
itogv akár éjfélig is együtt maradinak, 
de kierőszakolják. hogxr a szónokok 
kifejthessék \ éleménviíltet.

Háromnegved 1 órakor az ellenzék 
és a polgári pártok vezetői megbe­
szélést folytattuk egymással, maid az 
illést bezárták és folytatását délután 3 
órára halasztották. Az illés befejezése 
előtt az elnöklő U"aiss képviselő kije­
lentette. hogy a felszólalási időt nem 
fogja korlátozni.

Februárra Ígéri Búd pénzügyminiszter 
aranymérieg-töívény elkészülését

Budapest, január 9. A nemzetgyű­
lés pénzügyi bizottsága ma délelőtt 
folytatta az 1924—25. évi aranykölt­
ségvetés tárgyalását.

A pénzügyi tárca költségvetését Té­
rné svár y Imre főelőadó ismertette. A 
szanálási törvény mellékletét képező 
ötödfélévcs költségvetés szerint a 
pénzügyi tárca 1924—25. évi személyi 
kiadása 23.250.000 aranykoronában, 
egyéb kiadásai pedig 9 millió arany­
korona nettó összegben vannak meg­
állapítva. Ezzel szemben a beterjesz­
tett költségvetésben a személyi ki­
adások nettó összege 25.122.380 arany­
korona, cgvéb kiadásai pedig 6.651.230 
aranykoronát tesznek ki. a kettő kö­
zötti különbség tehát 376.390 arany­
korona. ami a megállapított költség­
vetéssel 0sszehn.sonlit.va jelentékeny 
javulást iclcnt.

Az állami pénzverde
A dohánviövcdéknél a kiadások 

nem étik el a bevételek 50 százalékát. 
Bünyakutatdsí célra a költségvetésiben: 
100.000 aranykoronát irányoztak elő. 
Az állami pénzverőintézet felállítására 
700.000 aranykoronát’ irányoztak elő 
a költségvetésben. Ez nemcsak azért 
fontos, hogy a közel jövőben meg­
valósítandó váltópénzt előállíthattuk, 
hanem hogy a békéhez hasonlóan, a 
mikor a Balkán-államok közül igen 
sokan itt verették a váltópénzüket, a 
llaikán-államok váltópénzeiket most is 
itt veressék. Törökország és Bulgária 
részéről máris nagy érdeklődés nyil­
vánít^ meg az itteni Pénzverés iránt.

A közszolgáltatási bevételek közül 
a legkiatiósubb a forgalmi adó. Kí­
vánatos ennek az adónemnek lehető 
mérséklése.

Négyszeresen biztosítottuk 
* külföldi kölcsönt

Ismertette ezután az egyes kiadási 
tételeket és a várható bevételeket. A 
népszövetségi kölcsön biztosítására le­
kötött állami bevételek köztil a cukor- 
utio 14 és fél millió aranykoronával 
van előirányozva. A lekötött cgvéb iö- 
' cdelinek közül a vénlövedék bruttó 
bevétele 29.857.000 jramvkorona, A 
col,árt'évelek bruttó bevétele 62102100 
e.unvkormia. A sólövedék netto be­
vétele 9.339.960 aranykorona, vagyis 
a szanálási költségek biztosítására le­
kötött jövedelmek előirányzott össze­

ge 115.790.860 aranykorona. A szaná­
lási kölcsön szükséglete ebben az év­
ben 29.532.190 aranykorona volt. tehát 
csaknem négyszeresen biztosítottuk a 
bevételekkel a kölcsön!.

Késik az aranymérleg, 
nem ion a kiiliöldi töke

Bt el. Lajos kifogásolja. Itogv az 
aranymérleg bevezetése még mindig 
késik, ez az egyik akadálya u külföldi 
töke bciövelciének. Magasnak tartia a 
jegybank kamatlábai!. Mint Németor­
szágban, nekünk is szükségünk van 
hosszabb lejáratit kiilJiiUli kötvényköl- 
csönökrc. X röviílleiáratu külföldi ipari 
kölcsönök akadálya a tulmagas bank- 
kamatláb. Szükségesnek tartia az 
ingóit Izálnghiti i kérdésének megoldá­
sát, továbbá a Géuzip.tézeti Központ 
égisze alatt fővárosi és vidéki altruista 
szövetiti zetek megszervezését.

Hermann Miksa a bányászati és 
erdészeti főiskolának az egyetemekkel 
való egyenjogusitlását kéri.

Elviselhetetlen terhek
Ernszt Sándor hangsúlyozza, hogy 

bár csak eleién vagyunk a szanálás­
nak, a terhek bizonyos vonatkozásban 
elviselhetetlenek. Az adminisztráció­
ban: igen nagy zűrzavar van és lehe­
tetlen dolgok történnek. Különösen a 
kisiparos osztályra vitettek ki horri- 

I bilis alléikat. Kéri. itogv 'ezeket az 
; anomáliákat minél előbb szüntessük 

meg. A teli kkün.vvi rendezést, nmeivel 
az. előadó is említett, nagyon szüksé­
gesnek tartja, különösem1 ott. ahol a 
telkek megszállott területen maradtak. 
Az aranymérleg kérdésének megoldá­
sát valamilyen módon el kell kezdeni, 
hogy ez már ebben az évben életbe 
léphessen.

Februárra meglesz 
az arany mérleg-törvény

Und János pénzügyminiszter Beck 
Lajosnak válaszolva kijelenti, hogy
maga is látja a külföldi hitelek terén 
mutatkozó nehézségeket. Ami az adó­
zók terheit illeti, az a meggyőződése, 
hogy ha különös baiois. nagyon rossz 
termés, vagy más katasztrófa nem 
érik az országot, saiát gazdasági erő­
forrásainak felhasználásával is talpra 
lehet állítani az országot, s akkor 
majd a sulvos adóterheket sok vonat- 

I kozásban mérsékelni is lehet. Ha az 
I aranymérleg kérdését január végéig

ementhali
és egyéb külföldi sajtok

CSANAKNÁL
Plac-u, 51.

vagy február kőzenéig megoldjuk, ak­
kor a vállalatok még ebben az ívben 
át tudnak térni az ut könvvvezi 
tésre.

A kisiparra kivetett adókat otszá 
gos átlagban nem látta nagyon su 
iynsnak. A helvenkint mutatkozó hajú 
kar pedig ki fogja küszöbölni. Az in 
gózátoghitel kérdéséi megoUlanuónak
tartia.

A bizottság a péatziigvi tárca költ­
ségvetését általánosságban és részle­
teiben is elfogadta.

Az állami kőszétibánvu-üzemek költ­
ségvetésénél Bttd János pénzügymi­
niszter megjegyezte, Ijogy a leghatá­
rozottabban ellenzi a köszénbunvák 
magánkézbe adását.

Ezután rátértek a íöldntivclésiigyi 
ükéit költségvetésére, amelyet Erdélyi 
Aladár ismertetett.

A vitát holnap fölvuniók.

Izgalmas életmentés a Dunán
Budapesti tudósítónk jelenti:
Ma délután izgalmas látványnak 

voltak tanúi a Ferenc József rak par­
tner járókelők. Egy Sä 10 év körüli 
asszony két gyermekével együtt u 
Bullába ugróit. A borzalmas jelenetet 

I a Iliden járó-kelők vették először 
észre. X rakpartra szaladtak s onnan 
szemlélték a szerencsétlen asszon; 
vergődését.

Az izgatott tömegből ekkor kivált 
egy fiatalember. Kemény László, a 
Lábatlan Tégla- és Cementgyár tiszt­
viselője, aki az öngyilkosok után ti 
vízbe ugrott és a érihideg vizitül si­
ket ült kimentemé a szerencsétleneket. 
A tömeg megéljenezte Kentén; Lász­
lót, iikiről kiderült, hogy a világhá­
ború alatt tengerész volt a Havan: 
nevű kis cirkálón, és ezért mert vál­
lalkozni a veszedelmes feladatra.

A mentők a három eszméletlenül 
fekvő öngyilkost a Rókus kórházba 
vittek. Az asszon\ zsebében írásokat 
találtak, amelyből kiderült, hogy Dn 
bős Gyula asztalos 35 éves felesége 
a gyermekek pedig öt éves Rudolf és 
négy éves János fia. Az orvosok sze­
rint mind u hárman életben marad­
nak.

Hamis statisztika 
a cseh népszámlálásról

X cselt állami statisztikai hivatal 
most adta közre az 1921. évi nép- 
számlálás adatait. Ezek szerint 1910- 
b-ii 7556 cseh volt a Felvidéken és 
1921-ben 72.635 a csehek szánta, 
vagyis 865 százalék a szaporodás. A 
tótok száma 1.686.712 volt és most 
1.952.366, ami 15.7 százalékos növekc- 
idlésnek telel meg. \ 97.061 rutén
88.970-re apadt le. inig a 869.271 ina 
gyár 27.11 százalékos apadással 

( 650.597-re fogyott. 1910-ben zsidó 
I 'nemzetiségű polgár nem volt az ösz- 

szcirás alkalmával (a zsidó nemzeti­
ség az utódállamok találmánya), most 
pedig az ivén 73.628 személyt szá­
moltak. Ugyanilyen a rutén összeírás 
adatai, altul minden szláv fai szapo­
rodásáról és a németek és magvarok 
csökkenéséről számolnak be.

A cseh statisztika y felvidéki lapok 
egybehangzó* állítása szerint céltudato­
san több eseliet mulat ki a Felvidé­
ken. mint amennyi tényleg van. más­
részt viszont lényegesen kevesebb ma­
gyart és németet igyekszik feltüntetni 
a tényleges számadat fal szemben.

Románia meg van eértve
Haris, január 9. (Havas.) A óit'»' 

York Héráid értesülése szerint Bra 
tianu Viatilla román pénzügyminisz­
ter a szövotségcsközi pénzügyi érte­
kezleten kijelentette. Itogv Romániái 
inzultls érte a javaslatinak ama pont­
ja folytán, amelyben a szakértők kije­
lentik, Itogv véleményük szerint Re 
mánia több magyarlakja területet kii­
rtott. mint amennyi megillette volna.

Clcmentel francia nánzügvmi'iEszttu' 
a New York Herald érlesüjése szerint 
állítólag megígérte Bratiami Vintiljá- 
hak. h. gv a jelentésnek ezt a ponti át 

I utru vizsgálat alá vesyzi. ...
Zománcozott foziedények. háztartaíi
cikkek részletfizetésre kaphatók. 
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Az olasz ellenzék kiáltványa Mussolini lomon 
dását követeli

Másodosztályú jálékosok ver­
senye a Debreceni Sakkörben

A Debreceni Sakk-körnek másodosz­
tály u játékosok részére n Polgári és 
gazdakörben rendezett kétfordulós 
versenye befejeződött. A versenyen 
22 játékos indult, akik három esoport- 

,in mérkőztek egymással. Az első 
csoportban hat résztvevő közül 7 és 
fél egységgel első lelt Tardi József, 
második 6 egységgel Dobesch Antal. 
A második .-oporl'ban ugyané ak hat 
résztvevő közül első lett tioczán Jó­
zsef 6 és íél egységgel, második Új­
városi Klálináu (> egységgel. A harma­
dik s egyszersmind legerősebb cso­
portban tíz játékos köztit első és má­
sodik Ritter Sándor és Szabó Károly 
13 t< fél 13 és fél. harmadik Mayer 
Miklós 12 és fél. negyedik Grünfeld 
Gyula 11, az ötödik Kiss Ernő 10 és 
fé' egységgel. Ebiben a csoportban 
többen nem látszották le össze - 
játszmáikat, ami ennek a csoportnak 
eredményét részben irreálissá tette. 
A sakk-kör válaszm'ánva a verseny- 
vezetőség javaslata alapján Kiss Er­
iiét, Tardi Józsefet. Ritter Sándor! 
Mayer Miklóst és a> versenyen részt 
vett Fekete Mihályt az első osztályú 
r.kéko ok közé sorozta.

Kiss Ernő régi rutinirozo,ti játékos, 
aki a sakkelméletet is ‘kellőképen is­
meri Tardi József tnár a műit év 
versenyen is igen szén sikerrel sze­
repelt. Ritter és Maver tno i felt.!;: : 
kitűnő tehetségek. Fekete Miiiáív 
fiatalabb gárda egyik legtehetsége­
sebb tagja, akitől az első osztályban 
I. igen szép szereplés Várható.

Itt említjük meg. hogy a Debreceni 
Sakk-kör, ame'v Budapest után elis­
merten a legkitűnőbb sakkozó gárdá­
val rendelkezik, lamiár második leié­
ben a Royal-klávéliázball nagysza­
bású versenyt rendez, amelyen dr. 
Nagy Géza mesteren és az első osz­
tályba most bevonu’l ni erőkön kívül 
városunk valamennyi ismert amatőr 
játékosa részt vesz A verseny napját 
később közöljük.
mtítv**.wmUKv .W.'-i HtotViliiig.

Luther alakítja meg 
a német kormányt

Berlin, ianuár 9 Marx kancellár 
kormfásnyalakitó fáradozásai a mai nap­
nál m ghitisulinak telynthetők. mert 
régi minisztertársai közül egyik sem 
vállalt tárcfát laz ui kabinetben. A bi­
rodalmi gyűlés tagjai közt az n nézet, 
hegy nem marad más hátra, mint hogy 
az elnök Luthert bízza meg kormány­
alakítással

T!T

— Vasárnapi istentiszteletek u re­
formátus templomokban: a Nagytem­
plomban délelőtt 10 ólakor prédiká' 
Zámbory Sándor, délután 5 úrikor 
Keresztúri" József, a Ki templomban 
dé'clőtt 9 órakor Urav Sándor. 11 
órakor dr. Révész Imre. délután 2 
órakor Zámbory Sándor, a Kosuith- 
utcai templomban délelőtt 10 órakor 
Mo ttnr hcrcnc. délután 5 órakor Pcr- 
péth Ferene. az Árpád-téri templom­
ban déje'őtt 10 órakor Vitéz Huszár i 
Endre, délután 2 órakor G. Nagy 
Béla az vpofáivi templomban dél­
előtt 10 érakor Vaida László, a Sze­
gényházban dé'clőtt 10 órakor Mar­
ton Sándor, a Nvilasteleoen délután 3 
órakor Seres, Béla. a rét. leánynevelő 
Mézeiben délelőtt 10 órakor dr. Bőét; 

Káro'y, az oratóriumban délelőtt 10 
órakor Kovács János.

A FÜKííetlcnséííi Kör évi 
rendes közgyűlését f. hó 18-án 
vasárnap délután 4 órakor 
tartja meg saját helyiségében, 
amelyen a tisztujitás is megej- 
tetik. A gyűlésre ez utón hívja 
meg a kör tatmit az Elnökség.

— A forgalmi adó fizető az or­
szágos vásáron Az általános forga'mi 
adót kezelő hivatal felhívta a lcgköze- 
Tbbi kirakodó országos vásáron áru­
sítani szándékozó helybe1! iparosokat 
és kére kedőket. hogy az árusító 
helyre vigyék magukkal általános 
torgalmi adókö yvecskéiket és blnk- 
■aikat. vagy az átalányoziást megáha- 
Pitó pénziievignzgató ági végzésüket 
s éppen itgy adjanak a vevőknek 
blokkot, mintha rendes ilzlethelyükön 
árusítanának. Az ez ellenvétők éppen 
u.gv lógnak a helyszínen megadóz- 
tatnl.jmiot az idegen árusítók.
I Finom úri FEHÉRNEMÜEK I I
I FRANK EDÉNÉL|‘

Kiima. január 9. Az ellenzéki kénvi- 
elök emlékiratát tegnap az ellenzék 
alaniennyi képviselőié ..Étien Olusz- 
nszág! Éljen a szabadsás!" kiáltással 
vigadták. Az emlékirat a kővetkező 
‘ z a vakkal kezdődik.:

/I lasiszta uralom és az orszás 
viszályánál: utolsó fejezetéhez értünk 
d. A kormány táblait tauoáia az állam 
alkotmányának alantételeit és elnyom­
at a sajtószabadságot, meglőtt minden 
i.villekczési jogot, mozgósít itt saiát 
pártjához tartozó fegyveres erőket, 
üldözi a polgárokat és egyesületeket, 
zzel szemle n megtűri és büntetlenül 

hagyta azokat a rombolásokat és 
i.vnjtogatásokat, amelyeket ellensé­
geink követnek el.

Az emlékirat ezután utal arra, hogy 
az egyik ismeretes vádlottat a minisz­
terelnök környezetébe: tartozónak is­
merik. Ebből azt a következtetést von- 
hik le. hogy maga a miniszterelnök is 
köteles a konzekvenciát levonni és le­
mondani.

Fasiszták és kommunisták harca
Kóma. január 9. \ Nttovo Paese

•zerint egy lvrca közelében lévő falu­
ban kommunisták és fasiszták között 
Wzciitköz.'sre került a sor. amelynek 
varán egy kommunistát megöltek, 
gyet súlyosan megsebesítettek. A 

fasisztáknak egy sebesültjük volt. 
Ivrcából a faluba rendelt rendőrség az 
ős. >:*-■ ütközésben részt veit valamennyi 
kommunistát letartóztatta.

Dühöng a cenzúra
Koma. ianuár 9. A Nuovo l'acsc a 

i következő hirt közli: A nrefektura teg-

Rnkarest. ;aiiitiár 4. Az Adt-vérül 
hosszú cikkben foglalkozik u magyar 
párt brassói uageviilésével és kom­
mentárul közli a kormánykörök véle­
ményét a magyar várt megalakulásé- 
ót. A kormány — mondta az Adc- 

verttl sokat várt a magyar párt 
brassói gyűlésétől és főleg azt re­
mélte. hogy olvan vezetőséget vá­
lasztanak. amelv a magvar párt szel­
emét átülteti s a oártvc.zetőség élére 
Retmidy György és Pál Árpád kerül­
őik. akik egy oly aktiv politika em­

berei. akik radikális utón akapnak a 
kormánynál a kisebbségi ügyekben 
kedvezményt eltérni. A remélt válto­
zás azonban nem következett be. mi­
vel a gyűlés szellemiből Ítélve, a ma­
gvar pártnak az az intenciói a. hogy 
offenzív lenien le! a román állam esz­
mével szemben, vagy oly határozato­
kat hozzanak, amelyek az állam szu­
verenitását sértik és csak azt 1 gazol- 
iák. hogy a vezetőségnek rendforgató 
szándékai vannak.

\ gyűlés után a miniszterelnök 
nyomban jelentést kért a belügymi­
nisztériumtól. amelynek egyik tiszt­
viselőié részt vett a nagygyűlésen és 
a gyűlést megelőző eseményekről, 
mint magáról a brassói gyűlésről 
részletes jelentést adott le. A jelentés 
azzal vádolta meg a magyarságot, 
hogy három héttel a gyűlést megelő­
zőleg, a magyar párt fuzionált a ma­
rosvásárhelyi kommunistákkal és a 
Csctrv János forradalomra izgatta a 
magyarságot. Ebből a iclenségből 
arra következtet a miniszteri megbí­
zott. hogy a magyar párt harcot hir­
det a román állameszme elleti és _..a 
kommunista szervezet a magvar párt 
fiókja“. A jelentés további részletei­
be*.!' azt konstatálja, hogy a vártnak a 
kisebbségi iskolák ügyében a nemze­
tek ligáidhoz való lelfolvamoáása nem 
céloz mást. mint azt. hogy a román 
államot a külföldön rossz színben tün­
tesse fel. Megállapitia továbbá, hogy 
a gyűlésen történt felszólalások erő­
sen soviniszták voltak. A Mentes kö­
vetkeztében a kormány azonnal intéz­
kedett Csctrv letartóztatása iránt, aki 
jelenleg a brassói ügyészségen van 
vizsgálat alatt.

Kormánykörökben tudni vélik, hogy 
a kamarai szünet utáni n kormány 
egyik tagia szenzációs leletezésre ké­
szül a magyar pártol illetőleg, amelv | 
szintén csak támogatná a miniszteri

nap óta megtiltja a lapoknak, hogy a 
kormány intézkedéseit közüliek. Az 
intézkedésekről a lapoknak csak abban 
az esetben szabad közleményeket 
közétenni, ha az a minisztérium, amely 
az intézkedést megtette, a lapokkal 
ezt hivatalosan közli. Azokat a lapo­
kat. amelyek ezt a rendelkezést nem 
laitják be. elkobozzák.

A Voce Rcpnblicanát tegnap álból 
elkobozták s a lun bejelentett telelős 
szerkesztőjét a kormány visszautasí­
totta. Ez az intézkedés a lap rnegiele- 
nését egyelőre lehetetlenné tette. Az 
Avanti Ginstiziu és Unit a cimii lapok 
tegnap szintén nem Mentek meg.

A Matteottl-nör Iratai
Róma. január 9. A ttovarai Népban­

kul tegnap egy osztag karuhiiiierc 
szállta meg a szenátus vizsgálóbizott­
ságának intézkedésére a De Bono 
tábornok ügyében. Pjmck a banknak 
egyik rekeszében ugyanis állítólag a 
Matteotti-pör tonlos iratai vannak le­
tétin' helyezve.

Allbir Mussolini ellen elkövetett 
merényletről

Bars, ianuár 9. A tőzsdén ma az a 
Ilii kelt szárnyra, hogy Mussolini ellen 
merényiéit/ köveink cl. amelynek az 
olasz miniszterelnök' áldozatit! esett. 
Az olasz követség kiielem.tette. hogy a 
merényiéiről semmi tudomása sincs. 
A köz. éleménv és a tőzsde megnyug­
tató-.' góljából lialadí'ktaftimil tájéko­
zódást szereztek be közvetlenül Olasz­
ul szagból - ennek alapján megálj&ai- 
tották. hogv a merényiéiről terjesz­
ti tt kir teljesen alaptalan.

megbízóit jelentésének valódiságát. A 
Mentés révén a miniszterelnök állító­
lag oly értelmű utasítást adott az il­
letékes hatóságoknak hogv hisériék 
ügy elem m el a magyarság mozgalmait 
és ha irredentizmus! tapasztalnak, 
ttlies szigorral idritmak el. Tatarescn 
miniszter ugyancsak azt az utasítást 
kapta, hogv lépjen összeköttetésbe a 
pár: demokratikus elemeivel és győ­
zi dión meg arról, hogy azok valóban 
helvéslik-e a jelenlegi vezetőség mű­
ködését.

Tartarosen miniszter nyilatkozata
Kolozsvár, január 9. Tartarosen ki­

sebbségi miniszter tegnap ide érkezett 
és a sajtó képviselői előtt a követke­
ző nyilatkozatot tette:

Azért jöttem Kolozsvárra, hogv 
megmondjam, mi a véleményem a 
Magyar Pártról. Eddig hallgattam, 
mert nem,akartam a párt állásfogla­
lását befolyásolni, de most. Brassó 
után. szabadon beszélhetek. Figyeltük 
a brassói nagygyűlésen elhangzott be­
szédeket és megállapítottuk, hogy* 
egyetlen szó sün említette azt az rí- 1 
ismerést, amelyet a magyarság veze­
tői az iránt az állam iránt éreznek, u I 
mely nehéz viszonyok között is bizto­
sain a kisebbségek békés íellődését. 
Megállapítottuk, hogv a Magvar Párt 
a brassói nagygyűlésen Csetri János 

I személyében befogadta a kommunistá­
kat. \ marosvőlgvi munkásság vezé­
reit forradalmi propaganda miatt le­
tartóztatták és a vallomásukból kide­
rült. hogv a kommunisták és a Ma­
gvar Párt közös akciójáról is folyt 
közöttük tárgyalás. Erről dokumentu­
maink vannak. Ezek után beláthatták, 
hogy a Magyar Pán jelenlegi veze­
tőivel egyetlen kormány sem állhat 
szóba.

Kijelentette még Tartarosen, hogv 
a pártot nem oszlatja fel. azonban ki­
hint a szavaiból, hogv a kormány azt 
akaria. hogv a párt önmaga alakul­
ton át olyan formában, amelyet az ál- 
'antra nézve nem tart veszélyesnek.

A román kormány zsarolni akar
Az erdélyi magyarság nagy felhá­

borodással beszél Tartaroscu minisz­
ter nyilatkozatáról. Ebből világosan 
kitűnik, hogy ha a kormány nem is 
oszlatja fel a magyar pártot, ezt 
olyan engt dmenynek fogta minősíteni: 
amit a párt minden követelésével

nagy türelem és a legnagyobb kegy 
megnyilvánulását.

Ez a megjegyzése az erdélyi ma­
gyarság vezetőinek a era. hogv a ro­
mán kormány a magyar pártot a 
kommunistákkal való együttműködés­
sé! gyanúsítja. A másik ok. amely a 
párt (eloszlatásának gondolatát fel­
idézte. annyira naiv. hogv nem is ér­
demes vele foglalkozni. Bukarestben 
rémeket látnak, mert a liberális kor­
mánynak a magyar kisebbségekkel 
szemben folytatott politikája nyugta­
lanná teszi a lelkiismeretét. Önmaguk­
ból kiindulva, nem is gondolhatnak 
másra, mint hátmögötii titkos munká­
ra. amelynek szálai a határon túlra 
ne iának. A magyar Íjai jellemző tu 
f.hionsúgu a nyíltság, a bc iili ts 
é.í.zinlescg és ha szándékéiban volna 
Budapest tetői támogatást kérni tógái­
nál. védelmére, épen agy bejelentette 
volna, mint azt. hogy sérelmeivel a 
écrszövctsi glu : fordult.

Radies llát is letartóztatták
Zágrábból jelentik: Egy Zágráb mel­
let i községben letartótatták Radios 
fiát, a 20 esztendős Vladkót.

Radios é- letartóztatott társai 
T r rí ni b i c s dr. volt jugoszláv Mb- 
iiev minisztert nevezték meg védő­
inkül.

— Kodály és Bazilldes előadása 
elmarad. Budapestről iött értesítés 
folytán az Eötvös-kollégium meghir­
detett előadásai elmaradnak. A helyi 
rendezőség nevében dr. Csűrös Fe­
renc kulturíanácsnok telefonon érdek- 

, lödött Bartoaiiek Géza Eötvös-kollé- 
] giutni igazgatónak aki közölte, hogv 
í ke iá.lv Zoltán súlyosabb természeti' 

influenzában megbetegedett és orvos­
lónak kijelentése szerint semmi szín 
alatt nem engedhető meg neki az uta­
zás. Természetesen emiatt a meghir­
detett társasvacsora is elmarad, l e­

ihen részletes 'i’forriációt jeleztek 
■ >apestről. Ha a rendezőség a to­

vábbiakról tájékozva lesz. a hírlapok 
útián fogra értesíteni az érdeklődő 
közönséget az előadások megtartá­
sának későbbi időpontja felöl

— Uj postaügynökség a nagycseréi 
vasúti megállón A debreceni m, kir 
postahivatal ellenőrzése alá helyezett 
ideiglenesen szünetelő naevc-.r.'i m. 
kir postai ügynökség ianuár 10-én mű­
ködését uiból megkezdi. A postai ügy­
nökség bárhová szóló levélküldőmé 
nyék. valamint belföldre szóló cso­
magok, postautalványok és pénzká - 
'kménvek Kivételével, mindennemű 
postaküldemény kézbesítésével, nem­
különben postatakarékpénztái ügyle­
tek közvetítésével vao megbízva. Az 
ügynökségnél fel- s leadható könyvelt 
küldemények értékhatára nem halad­
hatja meg a betold! forgalomban egy 
postautalvánnyal küldhető mindenkori 
legmagasabb összeget. A oostaügv- 
nökiség összeköttetését a Debrecen 
Vvi’ábráiiv közt naooknint egyszer 
közlekedő gvalogtóildöne útiján 
nyeri.

_ a debreceni gazdák vadásztár­
saságának rendes taeiai felkéretnek, 
hogv hasznom vad beszerzése céliára 
szcmélyenStint .350.000 koronát ianuár 
,31-ig bezáró'ag Ladánvi József pénz­
tárnok kezeihez tize-seriek be. A vá­
lasztmány.

— Rablrtvllág Romániában. Buka­
restből jelentik: Tulceáhan négy rabló 
megtámadott két határőrt, akik őriá- 
1 sir,a voltuk. Az egyik csendőrt lelőt­
ték. ; rn'ásik elmenekült A támadók­
nak nyoma veszett. Ugyancsak Buka­
restből leien tik hogy két évvel ez­
előtt két erdömunkás feissével agyon­
vert Salticeni környékén két csend­
őrt és elmenekülve felcsapott rabló­
it A napokban a ceudőrök nyomára 

i;-■ -ok a rablóknak, akik érv házba 
menekültek. Amikor a csendőrök be 
akartak hatolni, a rablók egy csend­
őrt agyonlőttek, a másikat megsebe- 

11-11 *K. a megtámadott néhány csend­
őr kénytelen volt hátrálni és a rablók­
nak sikerült ismét az erdőbe elmenc- 
kii ni.

— Eljegyzési hír Proprer Ernő a 
debreceni uritár$a‘árok kedvelt és 
okát szereplő tagja e hó 8-án tartotta 

eljegyzését Klein Sándor ólaikéres- 
kodft báios léínvával Elluskávail. A 
legyesipán az eligvzés alkalmával 
számosán keresték fel szeren esek: vá­
riatokkal. -

Könyvvitelt, szépírást,
német nyelvet tanít:
Catelzler, Bethien-u. 21.

szemben barmikor kilátszhat, min!

CSISZOLT AUTÓ ÉSAJTÓ VÉDOUVEBLAPOT
SIPKOVITS tOkör- és fi vúgcslszolégy árában | 
megrendelhetők. Szív-utca 14 18. Telefon 388.

Kommunista szövetkezéssel vádolja a román 
kormány az erdélyi magyar pártot
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— Kunos Ignác előadása Kunos
profé szót szombaton este hat óra­
kor tu-rtia na érv érdeklődéssel várt 
előadását a modern tőrök társadalmi 
életről a zsidó gimnázium irodalmi 
de'utáníán. Az előadás színhelye a 
hitközség József kir herceg-utcai 
díszterme. Néhány jegy kanható még 
a Hegedűs és Sándor -cégnél és Csil­
lag könyyekercskedésében 

— A debreceni gazdák vadásztár­
sasága január 21-én este 7 órai kez­
dettel a függetlenségi körben Üársas- 
vacsorát rendez. A résztvenni szán­
dékozók Pann Ferenc titkár urnái je­
lentkezzenek. Jegyző.

- Elmebajos a Hatvan-utcai be­
törő? Mint többször megírtuk a 
rendőrség letartóztatta Maier Zol­
tán munkanélküli csavargót, .aki ka­
rácsony estéién Márkus Mór és Wun­
der Sándor nevű barátaival együtt a 
Hatvan utca 9 számú ház két üzleté­
ből 80 millió korona értékű ho'mit 
lopott, miután az üzletek a italt fel­
törte Maier tettestársai megszöktek s 
igy utánuk a rendőrség körözőleve'ct 
is bocsátott ki. Maiért ma hallgatta ki 
dr. Takó Ferenc vizsgálóbiróscgét. A 
betörő mindent bevallott, de valWáu 
sä közben olyan rendellenesen viselke­
dett. hogy a vizsgálóbíró elrendelte 
elmeállapotának megvizsgálását.

- Ch. Perczel Carola és Adler 
Renée tánci kólájában ni kólóitok 
kezdődnek. Felnőttek részére külön 
esti csoportok. Beiratkozni lehet s/otn 
bat délután 4— fél 5 között Isika 
k istermében.

— Párisi gumlftizök. estélyi mell­
tartó külön'cgességek Goidtsein Karó- j 
linán'ál. Miklós-u. 5. |

— Névjegyeket 1 őrá alatt készít 
Hegedűs és Sándor R. T könyv- és
papirkereskedése.

— Cigarettázik ön? - Sodorjon 
Janina papírt!

— Lusztlg mtiasztalos Deák Fe- 
reoc-utca 10. mtlbutorokban. üzleti 
berendezésben legolcsóbb.

— Ékszerek legolcsóbb b eszét Zés i 
helye Weisz Mihály és Társa éksze­
részeknél. Püspöki palota.

— Vllátlexlkon. nélkülözhetetlen 
kézikönyv mindenkinek. Leguiabb 
adatok szerint feldolgozva. Hatalmas 
nagt' kötet, rendkívül alkalmas kará­
csonyi ajándéktárgy. Ara 150.000 K 
Aczé! Henrik Modern Antikváriumá­
ban,

Nézze meg Jancsó foutoráruhlá- 
zát S?tnház)átiárónál. csak ott fogia 
beszerezni bútorait, hencsereit, bőr és 
salongami túráit.

— Hócipőket, sárcloóket iavitaoak
Molnár testvérek műszerészek. Nagy- 
tcnmlnm mellett. Telefon 7—27.

— ügyvédek, pénzintézetek. Irodák 
és kereskedelmi vállalatok figyel 
mébe! Az ui „Minerva“ ügyvédi, pénz­
intézeti és irodai határidő napló az 
925. évre mindenkinek nélkiilözhetet- 

len. Megjelent és kapható Hegedűs é- 
Sándor rt. könyv- és oapirkereskedé- 
'ében. a főnnsta mellett. Telefon 5-1.

- Cserénhálvhák raktáron. Átra­
kást. javítást válla! Krisch Károly 
kályhásmester. Piac-utca 89. Telefon 
12—18.

— Debreczenezkv kárpitos Hatköz.
Rak£:tron mindenféle kárpitos mun­
kák nagy választékban.

~ TÜKORGYARTÁS Uvea 
csiszolás té«l tilkrök újjá ön 
fásé SIpkovKs Béla Sziv-utr 
14—IS. Telefon 3F6.

— Névjegyeket tetszés szerinti 
tdőre ízléses kivitelben legolcsóbban 
készít Aczéi Henrik Modern Antikvá- 
ríuma, Könvv- és naTHTtkereskcdése 
Első Takarékpalotában.

vészi eseményszámba megy. A közre­
működik a fiatal gárda legjobb és ,i 
fővárosban is elismert kiváló tagiul .> 
műsor pedig olyan nagyszerűen van 
összeállítva, hogy ritka műélvezetben 
részeiül a közönség.

Mozgészlnházak
APOLLO Édes otthon, regény egy j 

boldog csaftid életéről. Amerika leg- 1 
jobb színészeivel Kísérő; Püskösdi
hős. Pattié revfl

I VÍGSZÍNHÁZ. Flandriái flu, Jackie 
Coogan legújabb, legiobb világaffrak- 
cióia.

URÁNIA. Eddie Polo világhirü ar­
tista legbravurosabh filmic Kapitän
Kid.

Jön! Künigsmark. Panoptikum Vv.u 
vad Veidt, Werner Kranss. fim . fa- 
mingsal.

ME I BORBAN vasárnap Lord ,41- 
díiil kalandjai, amerikai kalandor slá­
ger Jön: A sóhajok hídja.

ZOA
Eff aranykorona (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 

14.599 78 paplrkorona

Tovább lanyhult az értéktőzsde irányzata
Budapest, jan. 9.

Az értéktőzsdén ma minimális' voll 
a forgalom s miután Becsből! gyengülő 
Irányzatról érkezett hir. a vételek s-zá- 
ma elenyészően csekély volt. A kon- 
tremm a lanyha irányzatot igyekezett 
ki Használni és mivel a piac nem volt 
felvevőképes, miiködé _ eleinte siker­
re! is járt, a Magvar Hitelnél azon- 
han közbelépett a Pénzintézéti Köz- 
pont. & vástíroltatott. Ez az interven­
ció átmenetileg megjavította az irány- 

- ®iot. de mivel az üzletidő rmksodik 
fclébcn is gyenge maradt az irányzat 
a tegnapi láatoíyaimokkai gémben 
úgyszólván valamennyi papírnál né­
hány száza-iékos csökkenés mutatko­
zik

Szófia
19.210- 19.360,

s" színház bé

wa r/winnwM.a,». ,.# *««,

«vlSOfh
BOMBÁT délután: Csókoljon men! 

Tisztviselő előadás. Este; A m. kir 
Opcrahá?. együttesének vendéi! iá 
téka.

VASÁRNAP délután: A három grá- 
,,£w- JE$te: Náiás kapitány. 
hi4-1 , (1: Imádom! A) bérlet.
KEDD: Imádom! Bi bérlet.

A színházi írod* hírei:
Csókoljon meg! ma léi hatkor a 

színházban.
Ma tisztviselőest hérletszünethcn 5 

es lél órai kezdettel « idei lógna, 
gyobb prózasikerü ..C'ókoron nogE' 
kacagtató francia bohózat

A ra. kir. Öperaház együttesének
•*> mdégseorepKie ctaóreedü mü-

Az utótőzsdén
sem élénkült meg a forgalom mert. a 
Rtoiongaciók legnagyobb ré-zét mái 
a P'Vatatos tőzsdeidő alatt elintézték 
A kedvetlenségnek és az üzlettől vitt. 
tartózkodásinak kifciczöie. hogy u 
prolongált és promt árfolyamok kö- 
zoti' úgyszólván semmi különbség sem 
volt. Az irányzat az utótőzsdén is 
további lanvhaságrn hajlott. bár a 
DiOiOngált árfolyamok ugv árnvalat- 
.9*.. 3 mai legalacsonyabb árfolyamok 
iö ott mozogtak. Tájékoztató árfolya­
mok

Angol-Magyar 40 Földhitel 240. 
(242). Hazai 135. Magyar Hitel 500 

Ingatlan 228. Osztrák Hitel 17b 
G'">■ Kereskedelmi Bank 1175 II8C 
(1185—1190).

Ált. Takp. 125. Pe ti Hcissai 3.300 
(3310—3325)

Borsod-miskolci 205 2u6. Concordia 
43 (43.5). Első bnesti 138.25 (140)
Viktória 279 (281).

llcocsitii 1250—1260. Szászvári 320 
Kohó 415—420. Magnezit 2150. Kő­
szén 3375 ( 3400 áru). Paigó 558 Uri- 
kányl 965—970.

Athenaeum 90 (92)
Feayver 1060 (1070). Gaiiz-Datiub 

3460 (3475) Ganz Vili 1525— - (1540) 
K.starcsai 64.5 (65). Láng 1.31 (133'' 
Magyar Acé’ 215 (217). Mac 24 5 (25) 
Rtmamuránvi 145—146. Schlick 54 
(54.5).

Guttmann 840. Oía 535—-540 1540) 
Rézbányái 92 (93). Slavonia 70 (71) 
Nasici 2200 ( 2225).

Búr 150-155. Nova 175 (176).
Gö-zl 160 (161), MFTR 240 (245) l e. 

Vantc 184-185 (186)
Cukor 2450 (2460). Georgia 391 

(o93—394), Mezöhcgvsi 182 (184)
Izzó 895 (900). Aucr 1175 Phöbus 

74 (75). Részvénysör 380 (383), Krausz 
szí -« 58 (5S.5), Szövőkötő 39—-lő (41' 
Karton 98—99 (100), Flóra 73.5 (74 F) 
Bőni 80 (82). Brassói 375—380. Német 
Mezőé. 140 (142) Gumi 265
A Magyar Nemzeti Bank Jelentése 

a devizaárfolyamokról
Amsterdam 29.305—29.455, Hollandi 

Ö rint 29.005--29.255, Belgrad 1274- 
I2WL Dinár 1254—1264. Bukarest 372 

^5. Leu 372—375. Brüsszel 3602—
■' '21/. Dciga frank 3572—3600. Kopun- 
imgt 12.810—12.880. Dán korona 12610 
r;'--740. Krisztiánja 11.025—11.085 
Norvég korona 10.825—10.985. London 
345.000 —347.000, Angol font 344.000— 
347.000, Milánó 3038—3054. Lira 3018 
—3048. New York 72.210—72.590. Dob 
lar 71.600—72.340. Páris. francia frank 
3873—3893. Prága íl 70—2182 C>ch 
sorolta 21.50-2170. Zürich 14.000- 
14.070, Svájci frank 13.900—14.040, 
m'iC‘l)c'f!!b35—101-85. Osztrák koron* 
mi.35-.iui.83, Berlin 17.130—1722D,

Márka 16.930—17.080 
l°.S6(l. Svéd korona

Nemesfémünk
Ezüst egykoron'ás 6150—6350, két- 

koronás 12300-12700. forintos 16500 
- 17000 ötkoronás 31500—32500. szin- 
ezúst 1500—1550. szinaranv 50—50000 
arany buszkoronás 316—320000 pla­
tina 210—220000 korona

Zürichi zárlat:
Paris 27.77, London 24.65. New-Vork 

514.25, Brüsszel 25.65, /Milánó 21.70 
Hollandia 209.30. Berlin 122 75 Béc< 
0 0072.50, Szófia 3.75. Prága 12.52 50 
Varsó 98.50, BUDAPEST 0 0071 25' 
Bukarest 2.65, Belerád 9.15

2500 koronával drágult 
a búira és a rozs

■A gabonatőzsde ma gyengén far­
tőt: irányzattal nvitoil. tezfcetb.mi 
lan.vhaságra hallott. A forgalom csak 
zír.rlat felé atikult ki és zárlatkor az 
élénkebb keresletre megszilárdult a 
pác. Főként 76—77-es fajsúlyú búzá­
ban volt üzlet, az 2500 koronával drá­
gult, 78-as búzában kitjála (hiányában 
nem volt üzlet. Rozsból néhány va- 

! gon kelt el a rozs árat is 2500 koroná­
val emelte a tőzsdetanács. A tengeri 

j a nagy kereslet foDvtán tovább 5000 
I koronával drágul

Hivatalos árak: 76 kilocramos tisza- 
v'déki búza 542.5—545, egyéb 540—
542.5, 77 kilogramos tiszavldéki búza 
542 5-552.5 egyéb 545 -550 78 kg-os 
tí'zavidóki búza 550—552 egyéb 544.5

550. rozs 440—442 5. takarmányörpa 
390—410. sörárpa 470- 500. köles 260 
—270. zjalb 410 420. tengeri 272
272.5, korpa 235—240. száz kilogra- 
monkint. ezer koronákban

D

19 ezer
KORONA

1 méter
Tisza schiffonl

H Benyáts Emil,
g Főtéri üzletében (Tisza-paloia) |

Kerékpárok
a legelőnyösebb fizetési 
feltételekkel részletre 
beszerezhetők Szabó Lajos 
műszerésznél Magos-utM 25, 
Nagy javító műhely.

II1Belvárosi“
ANGOL ES FRANCIA NŐI DIVATTEREM

Kossuth-utca 26. sz.
HAÁS VIOLA és GRÜNFELD BORISRA

Kóser hús!
Tisztelettel értesítem a 

kóserhus vevőkőzőnségef, 
hogy a mai naptól kezdve 
elsőrendű hízott marha- ét 
gyenge borjúhúst lehet kapni.

Kérem a nagyérdemű 
közönség szives pártfogásul.

LEITNER BERTALAN
MÉSZÁROS

SIMONFFY-UTCA 2.

Bérautók
legolcsóbban éjjel-nappal

Vértesi János
autogarázs gépműhely

Miklós-o, 53, Telefon 1042.

Száraz tűzifa, 
Porosz szén
elsőrendű, pormentes 

darabos, beszerezhető:

Békési és Lőw
fa- és szénkereskedőknél 
Bánfty-u. 4., Hungárla-malom 

mallott Telefon 9-45.

KVSenekülf órás
szakszerűen, meglepő olCSÓn 

vállal Javításokat
Rákóczi-u. 36. sz,

*** 
b N<« ee
lí?

síi
le) a

Mindenféle prémbőrök és szőrme-
áruk mélyen leszállított árban 

árusiltatnak.
■* :«Hl +* Idk

estélyi ruhákra minden színben.

V «> 
5'B.g, 
??? 
c»3 
'<< o ©» »'
« 5 -r
5 ff

kizárólag elsőrendű műbutor I \
Eladó
FÜRDŐ-UTCA

EBÉDLŐ,- HÁLÓ- és lakkcsiszolt hálószoba |
WEISZ FERENC asztalosmester!

4., KÖZVETLEN A MARGIT-FÜRDÖ UTÁN. |

Sok pénzt megtakaríthat! Fiitsön gézkoksszal!
BökíhpVmlnK í°l!8ZJ TL8ztfl| »^Btalan, füst é? korommentes 
Békebeli mlnBségU, darabos gázkoksz a gázgyárán

mázsánként.......................... ...... fOOOÜO —
házhoz szállítás mázsánként K 5,000.'- es a forgalmi adó,

jogyasztóinknak elonyBs fizetési feltételek, Telefon: Gázgyári Iroda 74,

H



vik'3,í

■J* . *:

925 január IO.

Báró $chell-fé!e1
szomorodni

mádi termés, kapható a

Royal-sorházban
literenként 25,000 K ért.

Részlet-
fizetésre
rőfös-árut

jutányosán kaphat.

Gottlieb Jenő
Csapó utca 12«, 

az udvarban.

Minden reklámnál többet 
„ mond a Földvári, 

, yl Deb:. I. Elektrotechnikai 
SSpÄ gyár Szechenyi-utca 55. 

Telefon 168.
21) éve bírja a közönség 

bizalmát.

"ÜVEGEZÉST
munkálatokat leg jutányosabb áron 

készít úgy helyben, mint vidéken

ÓNODY GYULA
Uisbreczen. Péterfia-utca 37. Telefon 12-64.

Szőrmekabátok
alakítását és bármilyen 
szücsmunkák elkészítését 
legolcsóbban vállalja

ALTMAN N SZŰCS
Miklós-utca 22. szám.

Kész is nyers áruk nagy választékban.

Vízvezeték munkálatokat
készít szakszerűen

Gyenes, Arany János-u. 27,
Telefon 937.

:

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRÁSZ 

DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42,
Készít mUvészl klzltelben, szolid 
Arakon, mindennemű Iparművé 
szetl tárgyakat: fali korokat, fa 
csillárokat, kandelábereket, kép 

kereteket.

jTENGELY, RUOVAS,
LEMEZ, SZEG

és konyhaberendezési cikkek 
legolceóbb bevásárlási forrása

FARKAS ÁRON
vaskereskedéeében, Debreczen, 
Csapó-utca 18. Telefon 11-46,

„ELEKTRA“
villamossági és erőátviteli véllalst 

tWeezen, Hatvan-utca 7. 
Telefon 896.

Vél Ilije önálló őramfejleecUI telepek 
építő«-', t, tervesőeét, keetólyek, 
gyárak, Inkóeek vlllamoá világítóal, 
csengő ti telefon béréndesóeát, 
valamint az e azakpiéba tartozó 
lavltóaokat a legjulóriyoeebb órak 
ni ellett. Elsőrendű azakmunkósok. 

KBIteógvetós díjtalan.

• •' .
• í . y
Ml

•T*

ÖKBKECZEm FUÖŐEtLEN U.ISAU

1 Tea rumok,
K- likőrök, gyllmblcspálinks-
1$ különlegességek, eognacok 

legolcsóbban, legjobb mi­
nőségben beszerezhetők a

SZILÁGYSÁGI
i| szesz kereskedésben, ij 
I CSAPÓ-UTCA 7. SZ. j
|| Tegyen egy próbavásárlást I n
SS I

patkány- és 
■ egérirtó
biztosan ölőképes, hatóságilag 
szabadalmazva. — Háziállatokra nem 
veszélyes I Nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben.
Saját érdekében győződjön meg 

mindenki róla.

Ha nincsen pénze,
*»“" Kaisarhez/”17
hol részletre Is a isgoloeóbbaii 
vásárolhat vászon, zophir, női ós férfi 
divatcikkeket. Tájékoztató árak: 
Liberty sima, minden színben 36,000 K
Kelengye vászon.... . . . . . . . . . . . 19,500 K
Kreton, voal, zophir maradékok 20,000 K
Férfi iag 2 gallérra', la zophir 106,000 K
Fehér plké ing 110,000 K
Harisnyák, keztyük, női ing, combine, 
férfi és női szövetek, paplanok, abro­
szok, törülközők, szőnyeg, ágygarni 

túrák, menyasszonyi kelengyék.

OíCBÓ

ALKALMI

ajándékok 
ÓRÁKBAN ÉKSZEREKBEN

Végh es Jeddy Szabó
ékszerésznél kaphatók

Hunyadi-utca 15. sz.

Bérautók
csukott és nyitott nappal vagy éjjel 

bármikor rendelhető

Debreceni Áutoforgalmi rt.-m
Hatvan-ulc» 53. 

Telefon 728 vagy 15-12.

KASETTÁK
Intarsia berakással

Lószerszám és Butorveretek
legjutónyosabban

Bészlor Lajosna^Széchsnyi-u. 2,

Ä MÉSZÁROS-FÉLE

a mai napon a kdzetkezS draft
mellett dolgozunk:

Borotva . . 
Hajvégé gép 
Szabd ollók 
Házi ollók . . 
Manikűr ollók 
Konyhakések 
Hentes kések 
Bárdok . .
Qilette..............
Koroeolye éférések

1b 24,000-ig 
22 24,000-ig 
18 24,000-ig 

8 14,000-ig 
5 8,000-ig 
3 6,000-ig 

6 12,000 ig 
12 18,000 ig

1,800 K 
8 10,000-ig

Zsebkések javítása felelősség mellett.

Mészáros István
Hunyadl«utca 14. sz.

rsgentételben,
w

vágva 6. rinsábhafi, hóihoz számivá, valammlpiíme szárai,
nnri|<Z fcflkjpfl knkt? m„oeot1 h‘Ovéc«sz*n, elsőrendű huzal púiUoE RüoíbII) IVUKoá) Kőszenet jutányos áron, puntusuri szállít a

FAFORGALMI R. T.
ezelőtt DEBRECZENI FAIPAR R. T. TÜZIFAOSZTÁLY A. 
Telep: Salétrom-utca fi. Telefon 1S6.

Központi Iroda: Bankegyesület, Király-u. 4. Telefon 341.
A vágott fát leplombált kocsikban szállítjuk.

10 évi Jótállással
Saját készítésű 

csillárok I ROSENBERG és HAMMER, Piac-u. 8. Ä
«6 I •

Megérkeztek mindenféle ajándéknak 
alkalmas dolgok otoeó napi árakon

SZABÓ ÉS ZENGEVALD
röfös és rövidáru üzletében Szentanna 3. 
la crepdeschln minden színben, leszállított árakban.

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és nfií ruhát szépen ás legolcsóbban
 Csapó-utca 28. és 95.

25%-ai olcsóbban ruházkodhatik
_ szezon előrehaladottsága miatt, legjobb minőségű anyagból

RÓTH szabóilzietében, Bika bárhaz.

Bőrkeztyük
minden * z í n ás k I v I t e I h » «

SCHON SÁNDOR kezlyli-, kötszer- es 
orvosi miiszertárában

DGBttCCZEN, PIAC-UTCA 14, Csapó-utca sarok.
■■«*«.. .. nmen i meeÉÉMHMHMi um

APRÓ HIRDETÉSEK.
Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyei 50(H) koro­
náért felad a Debreczen, Debreczeui Független Újság, 
Egyetértés, ilajduföld vagy Tlszántnll Hírlap kiadóhivatalában 
vagy a Hegedűs és Sándor H. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aezél 
Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi 
apróhirdetés 10 szóig 6000 korona, minden további szó 500 korona. 

Va...................................t'astagbetüs szó HHH) korona.

1 POSTA jill |e| vem jI»l
ZSENTRI lováé Tiriember ismeretsé­

gét keresem, ki anyagilag lámo- 
gahm tanfolyam idő alatt Levelet 
kérek Tiszántúliba ..Lovag" isii gr 

_ alatt. _______  234
APRÓD!A bemnek azon no szivének, 

ki cídy intelligens fiatalember tartós 
barátságát óhaitia. Levelek ..Bizal­
mas“ jeligére a HsicTuföld kiadóhi­
vatalához^ 320

Kl.VÁLffATATLANOK és 17 ÉVES 
jeligére levél ment. átvehető az 
Ég ve térté.- kiadóban. 330

eve,
329

„CSŐKOS ASSZONY" ielieére 
van, kérem átvenni

ROMOLT, intelligens. nag\ iövvde- 
lemme! rendelkezem. Keresztény 
fiatal ember vagyok. Oh an úri va­
gyonos leány ismeretségét keresem 
Csak teljes címmel ellátott levelek­
re válaszolok, mivel célom komoh 
„Kényelmes otthon“ jeligére kérem 
a leveleket a Debreczen kiadómba.

357
GONDNÉLKÜLl jeligére levél ment a 

Tiszántúli kiadóba. .Ki.1

Elpusztíthatatlan
Rába szekérkerekek és 
hintó Gummikerekek
RIESZ HENRIK

KOCSIOYÄR.

VESZÜNK használt de ló tiHapoíhan
levő Auer gáz-harisnva-tartó kor-- 
nákat. Világítási vállalat városi üz­
lete. 292

- SZÜLI .01 8—25 holdig felesbe vagv 
haszonbérbe keresek. Cilii a kiadó­
ban. 377

KÉT vas-zománc lürdökád megvéielre 
kerestetik. Deák Ferone-u. 6 3.39

T IZEDES MÉRLEG 2 darab ió álla­
potban megvétetik. -Piac-n. 41. sz. 
,.Tiiz“-nél. 381

|»| liuoAb |a|
TÉGLA szükségletét most ‘/erezze 

be Hortobágvi Téglagyárnál Szent 
Atma-u. I ÍR Házhoz száll inmk. 
Tisztviselőknek engedménv. 191

Az Is. I VAiN-L I 20. es 28. száui alaui 
1400 nérvszőgöl cvlimőlcsöskert 
részletekben is eladó. Széchenyi-ut 
íkert) 21. 8228

varrógép kri'W.di rrvartminv (y»b 
I *r. 2.500 000 Kert részlc-fizetéf re 
’s kfilc’-önha -rá . tra kan'nrá. Sz! 
lázi!. Szédi n i !. Í1.7.3Z

TO POLYA BETÉTES bükki i iiálöezo.. 
Mk legolcsóbban !-- zhet-V
Pacsirta-utca 27 21

SZMOKKING öltőin, zsakett ka 4. 
mellénnyel olcsón eh dó Vitárhi .
Egyház-tér 3 269

mamim IIiiáö!li»Ma



Diíwttícziemt Fooof TLEN ujsÁti *7éo <ami<tr Ml,

RUh és vlszketegség ellen használjon
Sapomoll sec. Kálmánt.

Fehér, szagtalan, fehérneműt nem piszkit.
Főlerakat'Läufer Miklós „Reménység“ gyógyszertára 

Dobreczen, Csapú-uíca 22, szám.
t'm m- .

ZONGORA, v'sörumru bécsi K.várt- 
tnány. rövid, ió hangú. egy ui io- 
polyatíetéies hálóberendezés és egy 
politúros komét eiaidő. Homokkcrt-

.150

HARISNYÁT, kcztyüt. csipkét, szalia- 
got, hímzést, margitdiszeket és az
összes rövidárukat a legnagyobb 
választékban és a legolcsóbban vá- 
sánilhat öz.v. Biuétli Vilmosáé cég­
nél (Püspöki palota) Hatvan.u. 1. 
-sz. alatt az udvarban. 314

Kölcsönöket
arura, váltóra, Ingatlanra folyósít,

kosztpénzt
hetikamatra elfogad es ad

pr. Balázs Jenő bankház, Piac 89.1
E''DERES Gráfszekér egv tova- 5 

mázsához eladó Eötvös 18, 373
TOPOLYABETÉTES kémén v ia liáió- 

'•zoba bútor e'ndó. Érteke/!, etni: 
Kossutli-u. 58., trafik. _ 37?

'MZ TIZENKÉT hold orima föld ol- 
c óit eladó. Szent Anna-u. Il_ 1 <32

FAJBOROK 20.000. 22.000 korona li­
terenként TOKA fűszer, c'etnege- 
iízlet. Szent Anna-utca I Ugyan- 
ott tanuló fölvétetik. 200

I.SZTKROA PAD e-Mies 3 m _’60 m. 
magas sürgőben iutánvosan eladó. 
Hajdmiánási gépjavító műhely Ró­
zsa-utca 539 274

HÁROMNEGYEDES prima hegedű 
eladó tokka! ccviitl. Schön Sándor- 
ni.il. Piac 14.___ 275

ÉL A DÓ az fiötvös-utca 59 sz mo­
dem ház. 3 szoba. 1 előszoba, 1 
pinceszoba, konyha mellékhelyisé­
gekkel. az e.é5-z beköltözhető, lakó 
nincs. Ügynököt diiazok. Ugyanott 
egy bekecs eladó____________ 281

Mindenféle BÚTOROKAT 
Simonffy-ii. 2/c. alatt 

Hausner cégnél legolcsób­
ban szerezheti be.

5—6000 KÉVE csutka eladó, Értekez-
. ni Vígkedvű Miháty-utca 26. 283
BÚTOROK műremek, antik és egy­

szerűbbek, ingaóra, ebédlőkredenc, 
3 ajtós garderob iutánvosan Klein- 
nál. Sz.éohenvi-u 6. 298

HA NINCSEN PÉNZÉ, ismét vehet 
részletfizetésre KaJsemél. Piac-utca 
7. szám. ___ _310

HARMINCKTLKNCES angol box csiz­
ma sámfával eladó Agárdi-u. 14.

............... .......................285
ÚJ családi ház eladó. Eötvös-utca 41. 

Villany, vízvezeték giyümölcdák.
____ _  287

AUTOMOBIL 4 és 6 személyes mo­
dern kocsik eladók Kiss autómotor 
és gépműhely Erzisébet-u. 20. Cse­
reüzletet kötök_____ 317

GÁZFÜRDÖKÁLYHA iÓKarhan levő, 
megbízásból Iutánvosan eladó. Ko­
vács szerelő. Szent Anna 2. 322

KÉKKÚTI ÁSV'.NYV'Z kapható: 
Deutsch Laios fiPze.-k&r:sk-déséhtn 
Föiizlet a főposta me’ett 9326

MEGLEPŐ olcsó árban vásárolhat 
hencsert. plibs. szövet bőrv.iszun 
díványok -afrik, lószőr matracokat, 
ruganyos ágybetétet, szalon- és bőr 
garnitúrát. Berzselv fotelek készen 
kaphatók Précz kárpitosnál Habvan 
utca 4L Részletfizetésre :s kapható.

328
ANTIK könyvszekrény dióra zótstil 

eladó. Maróthy-utca 3. 388
BAlkobell minőségben Ismét 

kapható a biztos hatású

„Fäy“ arckrém és szappan
Eqv tégely ára 10000 K. 1 darab szappan

12,000 korona. Kapható a kószitó

Grósz Nagy Ferenc
,. \rnnv egyszarvú“ gyágysz^rtárában 

I)1 BHECZEN (színház mellett), 
ügyanolt mtudenféle piperecikkek, 
sznppanok, arckrémek. poud<‘r<-k, 
liajolnjok, fogkrémek, Illatszerek 
kimérve lagolcsóbb napi árakban ho- 
_______ szerezhetek.

11 IM.
ELADÓ Jerikó-u. 

szőlő.
HÁROM darab 8 

Jókai-utca 3.

51. számú

hetes malac

ház és
349

riadó.
.348

SZOMBATON levágandó cgv darab 
120 kilós zsirerté-. egészben vagy 

_j.ejc .is eladó. Homok-u. 117. 347
MODERN husfe'dolgozó iiz.eiu a bel­

városban eladó, esetleg kiadó. Cim 
__a kiadóban ____________ 346
ELADÓ házas szóló részben vs'gy 

egészben. Böszőrniénvi-ut 24 .351
ELADÓ Csapókért. Apponvi-u. II. sz. 

796 négyszögöl ió termő szőlő ui 
horházzal. Értekezhetni Darabos-u.

.145

Magasabb rangú tlsztvIsalSkbBI alakult
„TŰZ“

fűtőanyag kereskedelmi vállalat Piac utca 41. szám. 
Telefon : 353.

102,000.—, 108,000 koronáért szállítja házhoz 
inm.-ként a legkitűnőbb 7000-7500 kalóriás porosz kőszenet.

Állandóan raktáron tart kitűnő porosz kőszenet, 
üzemi szenet, bánva bokszot és mosott kovacsszenet, 
melyeknek mintája az irodában megtekinthető.

Tisztviselőknek, tixfizetésü egyéneknek és egye- 
sületeknek kedvező fizetési feltételek.

_ 23. szám. 
NAGY fürdőkád.

c"ón eladó.
ió karban l;v: 

Vígkedvű Mihá!v-aí. 62.
•.•'••I

kar- 
. ke-

.34.3

HARISNYAKÖTÖüÉP. 12-cs. 
ban levő eladó Rákóczi-a 
resztépület.__ ________________

MOSLÉK ban eladó. Petőfi-tór 10. .370 

CimMOSLÉK kapható. 
Pannónia étterem.

-’íac-u. 42.
,338

NYUGDÍJAS délelőttre esetleg laká­
sán végezhető Írásbeli immk'án keres 
Cim „Nyugdíjas“ jeligére Debrecen 
Kiadóiiivat-alábai.______________ 369

' 1'A N öLÓK kovácS(>k, kerékgyártók, 
fényezők magas fizetéssel tel vétet­
nek Neuländer Andor kocsigyárá- 
ban. Er/sébet-ti. 28.___________ 3J6

SZAKÁCSNŐ, jól főző. url házhoz 
Törökszeiitiniklúsra azonnali, vagy 
15-iki belépésre felvétetik. Értekez­
ni Deutsch Albert és Fiánál. Hat- 
van-u. sarkán. 315

50 KGR. házizslrt adok annak, aki 
egyszoba. konyhás lakáshoz, juttat 
Lehet kerlbcn is. Cim Független 
Ui ághoz_____________________ 38

KÁRPITOS tanuló fizetéssel felvéte­
tik: Bőr kárpitosnál. Zápolya-utca 
2. szám , 261

I KODAK IS ASSZON YT. ki kellős 
könyvelésben é< gépirásban iártas, 
keres dr. Ba'tizs bank. Piac-u, 89.

KÖNYVELŐT keresek délutáni órára 
József kir. herceg-utca 44, sz. 29j

Személyes
óráig

jelentkezés délután 5—b
340

BIRO ÁRPÁD
divatháza Szent Anna-utca 5.

a Hegedűs-féle áruház helyén.
Üzletét*étd folytin leszállított árakon : vásznak, kanavásznak 
és rövidáruk. Nagy választék selymekben és ruhaszövetek­
ben. Meradékok a karácsonyi vásár alkalmával rendkívül olcsó árban.

ELADÓ lókai öszes költeményei. - 
Megtekinthető: Szemess jegyzőnél 
10—12 óráig. Ajtó-utca 10._____ 342

CSAPÓ-UTCA 67. Bálint Józ-sei asz- 
ta'os saját készítésű keménvfa bú­
torait tarttia raktáron.______ 333

ELADÓ Czeizing-telep tfatár-ut 13. 
sz. ház Értekezni Varga ügyvéd. 
Csapó-utca 17. 359

JUTÁNYOSÁN eladó nagy szövőszék 
szőnyegszövésre is átalakítható. 
Mansz Szövőiében. Burgondia-u 1. 
•/. alatt. 382

ELADÓ Barcsai-tclep. Gróf Leimigen 
utca 25. sz. ház egv szoba, konyha 
beköltözhetőjaktással._________381

HAI.ÁPON 17 hold. Bánkon 20 beid 
föld és Boldogfa'va u 17 sz ház 
eladó, Érekezhetni Mester-u. 29. 379

ELADÓ Sestakcrl. Poraszlai-ut 79. 
számú 730 négyszögöl termöszőlő. 
Eötvös-u. 67._________________ 376

KATZ-TELEPEN szoba, konyha be­
költözhető olcsón, kevés pénzért 
eladó. Mélhrz-tér 5_  375

Ó-BOR. saját termelés az ismert mi­
nőségűi hakaros literenként kapható 
csak 16000 K. Vasárnap reggel 10 
—3 óráig. Poroszlav-ut 53.____ 384

ELADÓ szőllö Köntö-kertben, beköl­
tözhető lakással. Erzsébet-u. 52.

______ _________  352
KORPA van eladó Kossuth-u. 25 Hű­
stül _az udvarban.____  356
KIHIZOfT sertés eladó. Boldogíalva- 

U. 12. sz. 364

Ny,

KÖZÉPISKOLASOK korrepetálását 
uibéherböl é.s németből elvállalom 
Cim a kiadóban.____________ 310

MUNKÁSNÖK felvétetnek a Város­
nyomdai könyvkötészetbe. Böször- 
niénvl-nt fi. szám.____  _____ 9834

SZÉNSZAKMÁBAN jártas tevékeny 
cgvének állandó alkalmazást nver- 
nek a ..TÜZ“-nél. Piac 41. Jlatt._ 49

BAJÁRöNö. lehet hatol leány is,
azonnal felvételik Kossuth-u. E9. 371

PERFEKT üdBnyvclőnő. ki számlálás­
ban iártas, azonna’ra felvétetik Ber­
ger üveg-kereskedésében. Piac 66.

_____________ .389
Ki VOLNA liaiiadnó fiatal uriasszonyt 

pénzzavarából kisegíteni ..Vi sza- 
íizetés“ jeligére vála-zf a Haidtiföld 
kiadóidba 374

ÜGYES kimérőnő felvétetik fizetéssel 
és koszttal. Vadászkairt vendéglő, 
Pctöfi-téi 7. 341

1-6 ÖRAlü elfoglaltságot keresek 
úri családnál, a nemet és francia 
nyc'vet bírom Szives megkeresé­

seket „Tanárnő“ jelige alatt a Deb- 
récén kiadóhivataléiba. 331

TERMÉNYSZAK MÁBAN jártas be­
vásárlónak ajánlkozom. Több évig 
voltam egv nagy cégnek vidéki be- 
vjj árló tisztviselőié. Cim a kiadó­
ban. _____________ _ 383

FELTÉTLEN urileidnv keresztény idő 
sebb házaspárnál egvedtilálló ur- 
•hőljjvnél társa'kodónői. házvezető­
női állást keres, hol családtagnak 
tekintetk. A háztartás vezetését, 
felügyeletét vállalja. Nem annyira 
fizetést, mint ió bánásmódot és nyu­
godt otthont keres. Bővebbet u Haj- 
duföldnél. 378

PÉNZBESZEDŐ szolga a Kereske­
delmi Csarnokihoz; (Aranv János-u. 
2.) kellő óvadékkal felvétetik. Sze­
mélyes iclentkezé, bizonyítványok­
kal az igazgatónál a délutáni órák­
ban. 361

FIATAL asszony szoptatós (Idának 
kéthetes gyermekéve! elmenne. Is- 
pocáiy-u. 15. szám.___________36b

PÉNZTÁROS kisasszony felvétetik 
azonnal Friedmann Ignác és fiainál. 
Piac-u. 65 ,366

FODRÁSZSEQÉD 'ó munkás azon ul 
felvétetik Homokkcrt-u. 123 Varga 
.............................................. 362

GŐZMALMOK é- terménykereskedők 
flgvelmébel Most nyugalmazott 
trtív. főtisztviselő, ki a tiszántúli 
Vármegyék ös-zes nagv blr.okosait 
személyesen ismeri, megfc elő al­
kalmazást válla' Cim a kiadóban.

368

1 # 1 VEGYES |«|
ZONGORA bérbeadó, esetleg eladó

Bővebbet Péterfia 52.. kereszténu-
le-. 313

ITALMÉRÉS1 átadó lakás és natíx
boros pincével. Arnád-tér 10. szám
vendéglő. _________ _ 256

, tOUROZÁS, különböző szélesség­
ben. endlizést. aplikolári iutányo- 
smi végez Szilágyi. Széchenvi-u I 

________________________ 10738

maloti IleveriHs Sándor íródéi*! is nyomditu űluyinytársaság k<"inyynyowdÁióbaB"ei*6.Mtaa *t!.

ELCSERÉLNÉM nagy 8-as cséplőgar 
niturámat kis G-osért. Steiner. Ba-

. gamér._______________________ 47
Gärtner zongorahangoló Széchenyi 

utca 15._______    286
HÁROM szobis lakás mellékhelyisé­

gekkel együtt, disznó- és baromfi- 
tartás megengedve, kiadó. Faragó- 
ut'ca 7.    29"

ELCSERÉLNEM ee.v szobás, konyhás 
lakásomat hasonlóval. Lehet kezel: 
kertben L. Hadflázi-utca 10. 301

El EMI iskolások maKántanitását, 
esetleg hecedii tanítást is délufáni 
órákban felelős ég mellett vállalta 
húsz évi gyakorlattal bíró tanítói. 
Agárdi 14_______ 307

SOFFÖR vizsgára szakszerűen előké­
szít Kbs autómotor és gépmiiheb 
soffőrisokláia. Erz?ébet-u. 20. Teie- 
fon 901.________ 316

NEME órát adnék ebédért. Cim a ki- 
'lAlnn._______ 324

CSINOS utcai bútorozott szoba izrae­
lita úriembernek kiadó. Cim a ki- 
adóhnn .312

ELVESZETT egv borsó nagyságú 
hr’llláns eviirii szombat délelőtt a 
Péterflától a vlllanvtelcnig vezetfi 
útvonalon.. Becsületes megtaláló 1 
millió korona jutalomban része iil a 
rendőrségen._ 258

PÉNZKÖLCSÖNT legelőnyösebben 
közvetít Debreczenj Közvetítő Bank 
Piac-utca 42,_________________ 337

PÉKSÉGEMET heti vagy havi clszá- 
mofá-ra kiadom Felvilágosítások: 
Berger. Honvéd-utca 19. 336

KOMLÓSS1-UT 20. szőlő pajtával ki­
adó Értekezni: Kiss t. tirv iilnnk- 
né'. CsaDÓ-u. 335

KÉT szoba előszobával irodtinak. or- 
vocj rendelőnek. ecet’eg lakásnak 
kiadó. Cím a kiadóban. ___334

MINDENRE alkalmas ió helyen üzlet- 
helyiség átadó. Cim a kiadóban.

__ 332
LEOmVATOSABB eriélvi rúnákat, 

kosztümöket és kabátokat ké'zitck 
háznál. N'pidii 150.000 !< koszt nél­
kül. Péterfia. kereszténület

FODRASZÜZLETÉT bérbe keresők 
Címet „Fodrán“ ieligére Debrecen

^ kiadóhivatalába kérek,_______ 355
ÜVEGEZETT szekrényt bérbe kere­

sek. Címet Debreczen szerkesztő­
ség „Szekrény“ jelige alatt kérek.

354
EGY kétíjgyas bútorozott szoba konv- 

h’hawálattal kiadó Zöldfa-utca '2
353

BÉRBEADÓ helyi ég niúhelvnek 
vagy7 iiz'etnck. Értekezni Varcn 
ügyvédnél. Cvipó-ntca 17. 3s1-

3—5 MILI.IÓ kölcsönt keresek bizto­
síték ellenében magas heti kamatra 
C[m a kiadóban ___ ■V)~

UTCAI bútorozott szoba kiadó P3-
r*bos-u. 9. 36c
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